
 

 

FAW GmbH erweitert ihr Dienstleistungsangebot um ’CIO on 

demand’ 

Hagenberg, 07.07.2008 – Um vor allem auch KMU beim optimalen Einsatz der IT im 

Hinblick auf die Unternehmensstrategie zu unterstützen, erweitert die FAW GmbH aus 

dem Softwarepark Hagenberg ihr Dienstleistungsportfolio um ein innovatives IT-

Beraterkonzept: Der ’Chief Information Officer (CIO) on demand’ steht permanent als 

mitgestaltender externer Partner bei der optimalen Abstimmung von 

Geschäftsprozessen und IT zur Verfügung. 

 

Dass eine auf die Unternehmensstrategie abgestimmte und permanent koordinierte IT-

Strategie notwendig ist, um nachhaltig Erfolgs- und Wachstumspotentiale optimal ausschöpfen 

zu können, ist keine neue Erkenntnis. Nur dann, wenn beide Strategien verschränkt werden, 

kann eine optimale Flexibilität und Transparenz der Geschäftsprozesse eines Unternehmens 

erreicht werden. 

 

Während bei vielen größeren Unternehmen der Chief Information Officer (CIO) in direkter 

Interaktion mit dem Vorstand/der Geschäftsführung für die strategische und operative Führung 

des Einsatzes der Informations- und Kommunikationstechnologien (IKT) verantwortlich 

zeichnet, sieht die Realität bei den KMU deutlich anders aus. 

 

“Hier wird der Einsatz der IKT häufig noch als reines Technik-Problem gesehen. Interne oder 

externe IT-Spezialisten werden bei Strategiefragen kaum miteinbezogen. Daher ist es nicht 

verwunderlich, dass die IT der Unternehmensstrategie vielfach weit hinterher hinkt und IT-

Spezialisten permanent damit beschäftigt sind, die durch diesen Umstand verursachten IT-

Probleme durch sub-optimale Lösungen zu beheben.“, so Dr. Peter Regner, Bereichsleiter 

Informationsmanagement der FAW GmbH. 

 

Um vor allem KMU bei der Behebung dieses Mankos bestmöglich zu unterstützen, erweitert die 

FAW GmbH aus dem Softwarepark Hagenberg ihr umfangreiches Dienstleistungsportfolio im 

Bereich Informationsmanagement um ein angepasstes IT-Beratungskonzept: Für 

Unternehmen, die aus Kosteneffizienzgründen die Rolle des CIO nicht permanent inhouse 

installieren möchten, bietet die FAW GmbH den ’CIO on demand’, der nach einer initialen 

Phase der Ist-Zustandserhebung (’IT Fitness Check’) die Geschäftsführung bei regelmäßigen 

’Follow Ups’ beratend unterstützt, die Geschäftsprozesse und die IT optimal aufeinander 

abzustimmen. Darüber hinaus steht der ’CIO on demand’ selbstverständlich auch dann zur 

Verfügung, sollten kurzfristig Richtungsänderungen notwendig werden. 

 



 

 

“Wir sehen die strategische Ausrichtung der IT als ’project in progress’. Ziel unseres 

innovativen IT-Beratungskonzepts ist die nachhaltige Optimierung des Kundennutzens durch 

eine Synergie des branchenspezifischen strategischen Wissens des Kunden und unserer 

langjährigen Erfahrung als IT-Strategieberater. So wie jedes Unternehmen regelmäßig die 

Dienste des Steuerberaters oder Rechtsanwalts seines Vertrauens in Anspruch nimmt, haben 

unsere Kunden mit dem ’CIO on demand’ langfristig einen mitgestaltenden Partner für den 

optimalen Einsatz der IT im Hinblick auf die Unternehmensstrategie.“, fügt Mag. Knud Steiner, 

Geschäftsführer der FAW GmbH, hinzu. 
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